Az id6alapu jegyrendszer gazdasagi hatasanak szamitogépes modellezése
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A nagyobb varosokban fontos cél a tomegkodzlekedés népszerlsitése, és az autdval
kozlekedOk szamanak visszaszoritasa a levegé tisztasdganak megdrzése és a forgalmi dugdk
elkeriilése érdekében. Vannak azonban olyan helyzetek, amikor a jelen viszonyok mellett nem
érdemes a tomegkdzlekedést valasztani.

Erre egy jo példa, hogy tomegkozlekedéssel sokszor nem lehet még egy kozeli célpontba
sem eljutni kdzvetlen jarattal, és ekkor atszallasokkal tudjuk csak elérni az Gti célunkat. Ilyen
esetekben a hosszdhoz képest ardnytalanul sokba keriilhet az utazas, ha vonaljegyet kell
vasarolnunk, és emiatt inkabb az autdzast valasztjuk. Egy 0jfajta, id6 alapt jegy bevezetése
megoldast jelenthet erre a problémara.

A dolgozatban ismertetiink egy eljarast, amely az id6 alapu jegyrendszer hatasanak
megismeréséhez nydjt tAmogatast. Az ismert forgalmi és demografiai adatokat felhasznalva
mikroszimulacioval modellezziik a varos tomegkozlekedését, és a szimulacio soran ki tudjuk
értékelni a kiilonboz6 idojegy-konstrukeiok gazdasagossagat.

A probléma nehézségét a kevés rendelkezésiinkre 4ll6 adat jelenti: az egyes jaratokon
melyik megalléban hanyan szalltak le és fel (amit az utasszamlalasbol ismeriink); a napi
jegyes utazasok szama (amit az éves jegyeladasokbol egy napra vetitve kaptunk); illetve a
vonaljegyarak.

A feladat szempontjabol a legfontosabb hianyzo informacio az, hogy A-bol B-be hanyan
utaznak. Ha ezt tudnank, akkor minden fontos mennyiségi mutatot ki tudnank szamolni egy 1j
jegyrendszerre vonatkozoan. A megoldasunkban ezt kozelitjiik mikroszimuléacioval.



